

**Protokół Nr XLII/18  
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach  
która odbyła się w sali posiedzeń  
Urzędu Miejskiego w Barwicach  
w dniu 30 maja 2018r.**

Otwarcie Sesji.

O godz. 8<sup>00</sup> **Edward Trejnis - Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach**, otworzył XLII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, powitał radnych, w imieniu własnym i radnych, powitał Pana Zenona Maksalona – Burmistrza Barwic, Piotra Sadurę - Zastępcę Burmistrza, Pana Marka Osucha – Skarbnika Gminy, Pana Jana Rudnikowicza – Sekretarza Gminy, Panią Katarzynę Hołyńską – Ryndak – radcę prawnego, zaproszonych gości:

- Panią Jolantę Lis – Kierownika M-GOPS,
- Panią Dorotę Niedzielę - Dyrektor OKiT.
- Panią Ewę Nowosielską – radną powiatową, sołtysów, oraz pozostałe osoby obecne na sesji.

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady oświadczył, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych (na chwilę obecną nie ma radnej Alicji Kowalik), co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

- lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów, stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego, stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
- lista zaproszonych gości, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

– zapytał, czy są wnioski o zmianę porządku obrad?

**Piotr Małek – Przewodniczący Klubu „Porozumienie Samorządowe”.**

- zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad, projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Barwic z uwagi na 3 argumenty. W jednej uchwale są zawarte 2 rzeczy, na początku jest podnoszone uposażenie a następnie obniżane. Po drugie, nie jest rozwiązana do końca sprawa związana z wyliczaniem wynagrodzenia, dot. rozporządzenia z dnia 15 maja 2018r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych, po trzecie radni są zaskoczeni, że dopiero projekt tej uchwały wpływa na koniec maja, projekt tej uchwały nie został przedłożony na początku stycznia, ewentualnie w marcu. Jest też zwyczajem, że ewentualna zmiana uposażenia, następuje po sesji absolutoryjnej.

**Edyta Johannssen – radna:**

- zwróciła uwagę, iż wczoraj było posiedzenie komisji i był opiniowany projekt tej uchwały, radny zaoferował pozytywnie, dodała, że nie bardzo rozumie dzisiejsze decyzje radnego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał czy są inne wnioski ? Nie zgłoszono.

Poddał pod głosowanie:

- 1) wniosek o wykreślenie z porządku obrad z pkt. 11 ppkt. 4, projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Barwic.



Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, 9 za głosów za, 4 przeciw, 1 głos wstrzymujący.

**Wniosek został przyjęty.**

Przedstawienie porządku obrad.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- przedstawił porządek obrad po zmianach.

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Nr XLI z dnia 25 kwietnia 2018r.
6. Informacja na temat działalności Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach za rok 2017.
7. Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Programu Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Barwice na lata 2017-2022 za rok 2017.
8. Informacja z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2017 rok.
9. Sprawozdanie z realizacji Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Barwice na lata 2015-2020 za 2017 rok.
10. Informacja z realizacji Programu Usuwania Azbestu i Wyrobów Zawierających Azbest na terenie gminy Barwice za rok 2017.
11. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) ustalenia dopłaty do taryfowych odbiorców usług odprowadzenia ścieków z obszaru gminy Barwice,
  - 2) zmiany „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK Spółka z o.o. na lata 2018 – 2020 na terenie Gminy Barwice”,
  - 3) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.
12. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
13. Trybuna obywatelska.
14. Trybuna sołecka.
15. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
16. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
17. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.
18. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.
19. Oświadczenia i komunikaty.
20. Zamknięcie sesji.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z obrad Sesji Nr XLI z dnia 25 kwietnia 2018 roku.

**- Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 5, poinformował, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokół był wyłożony, nie wniesiono do niego żadnych uwag, a więc protokół uznaje się za przyjęty.

Po wyczerpaniu punktu 5, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

O godz. 8.09 na obrady sesji przybyła radna Alicja Kowalik – ilość radnych – 15.





Ad.6. Informacja na temat działalności Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach za rok 2017.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 6, poprosił o zabranie głosu Panią Dorotę Niedziela – Dyrektora Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach.

**Dorota Niedziela – Dyrektor Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach:**

- poinformowała, iż uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, realizacja zadań OKiT przebiega zgodnie z planem, jeżeli coś nie jest realizowane, to ze względu na pogodę. Poinformowała o przystąpieniu do Stowarzyszenia Inicjatyw Możliwych, w ramach którego jest możliwość pozyskiwania środków. Poinformowała, iż zostały napisane 4 projekty, które uzyskały dofinansowanie, zakupiono aparaty, mały sprzęt do sztuki cyrkowej, megafon. Podziękowała rodzicom za zaangażowanie, rodzice przyprowadzają dzieci na zajęcia.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, iż na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, była omawiana działalność OKiT, komisja nie ma żadnych uwag, wniosków. Należałoby pochwalić, był wczoraj dzień pracownika kultury, złożył z tej okazji życzenia na ręce dyrektora OKiT.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- podziękował pani dyrektor za przybycie i zabranie głosu, podziękował za 4 letnią współpracę, temat OKiT jest omawiany ostatni raz w tej kadencji, dodał, że wczoraj był zaproszony, był dzień działacza kultury i bibliotekarza. Złożył życzenia dla pracowników OKiT.

**Dorota Niedziela – Dyrektor Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach:**

- zaprosiła wszystkich w dniu 2 czerwca br., na XVIII Przegląd Sygnał Myśliwskich od godz. 11.00 w OKiT a od godz. 12.00 do 22.00 na placu w Barwicach.

Po wyczerpaniu punktu 6, Przewodniczący Rady, zamknął punkt.

Ad.7. Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Programu Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Barwice na lata 2017-2022 za rok 2017.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 7, poprosił o zabranie głosu.

**Pani Jolanta Lis – Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej:**

- poinformowała, iż realizacja programu była szeroko dyskutowana na posiedzeniu komisji, wszystkie cele zawarte w programie są realizowane poprzez zespół interdyscyplinarny, poprzez współtwórców i współrealizatorów, poprosiła o zadawanie pytań.

**Andrzej Toboła – przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, iż informacja z realizacji programu jest w formie pisemnej, z tego co było na komisji, pani kierownik zwróciła uwagę, że nie zawsze pracownicy są zadowoleni z tego co mogą zrobić, bo przepisy ograniczają i nie zawsze można udzielić pomocy.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- powiedział, że należy walczyć o zmianę przepisów, nie może przepis być ważniejszy od człowieka, przepisy są niezyciowe.

Po wyczerpaniu punktu 7, Przewodniczący Rady, zamknął punkt.



Ad.8. Informacja z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2017 rok.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 8, poprosił o opinie Komisji.

**Andrzej Tobała – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, że na posiedzeniu komisji, była pani pełnomocnik. Przewodniczący, przedstawił ile pieniędzy rocznie, mieszkańcy przeznaczają na alkohol. Należy podkreślić, iż coraz więcej osób dorosłych, które nadużywają narkotyków, zaczyna się zgłaszać i szukać pomocy.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- zwrócił uwagę, iż problem narasta, jest coraz więcej osób uzależnionych, daleko są terapie zajęciowe, jest też problem aby na taką terapię się dostać. Dodał, że, na terenie gminy likwidujemy Szkołę Podstawową w Piaskach, zapytał, czy nie można utworzyć na terenie gminy ośrodka terapii, żeby dostać się na leczenie odwykowe, trzeba czekać kilka miesięcy, ośrodki powinny być w zasięgu, żeby móc szybciej zadziałać.

Po wyczerpaniu punktu 8, przewodniczący komisji zamknął punkt.

Ad. 9. Sprawozdanie z realizacji Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Barwice na lata 2015-2020 za 2017 rok.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 9, poprosił o opinie Komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż komisja dosyć długo dyskutowała na temat sprawozdania z realizacji wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy, komisja nie opiniowała tego programu, przyjęła program, rzuciło się kilka ważnych wniosków, niestety zasób mieszkaniowy z roku na rok się pogarsza, budynki się starzeją, przeważają budynki wiek od 50 do 100 lat. W zeszłym roku sprzedano 12 lokali mieszkalnych, uzyskano kwotę 56 tys. z uwzględnieniem bonifikat należącym się najemcą, te bonifikaty były w wysokości 620 tys. Komisja zwróciła uwagę, jak co roku, na zaległości z tytułu korzystania z lokali, zaległości na dzień 31 grudnia, wynoszą prawie 193 tys., wpływy z czynszów nie są w stanie niestety, w pełni pokryć kosztów utrzymania zasobu mieszkaniowego gminy ani też utrzymać go w stanie nie pogarszającym się, wystarczają jedynie na częściowe pokrycie kosztów zarządzania, administrowania i bieżącej konserwacji tych zasobów.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o zabieranie głosu w dyskusji, nie zabrano głosu w związku z powyższym, przewodniczący komisji zamknął punkt 9.

10. Informacja z realizacji Programu Usuwania Azbestu i Wyrobów Zawierających Azbest na terenie gminy Barwice za rok 2017.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 10, poprosił o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż w roku 2017, gmina uruchomiła po raz 4, akcję dofinansowania usuwania azbestu. Do końca kwietnia, wpłynęło 15 kompletnych wniosków, ale wpłynęła również informacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Szczecinie, że w roku 2017, nie przewiduje się dofinansowania azbestu. W roku 2018r. woj. fundusz, nie uruchomił naboru wniosków, z informacji burmistrza, ponad 20 wniosków o usunięcie azbestu, są w stanie złożyć mieszkańcy.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o dyskusję, nie zabrano głosu, w związku z powyższym, przewodniczący rady zamknął punkt 10 i ogłosił 5 minut przerwy. Po przerwie o godz. 9.25, wznowił obrady sesji.

Ad.11. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

- 1) ustalenia dopłaty do taryfowych odbiorców usług odprowadzenia ścieków z obszaru gminy Barwice,
- 2) zmiany „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK Spółka z o.o. na lata 2018 – 2020 na terenie Gminy Barwice”,
- 3) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 11, Rada przystąpiła do rozpatrywania projektów uchwał i podjęcia uchwał w sprawach:

1) ustalenia dopłaty do taryfowych odbiorców usług odprowadzenia ścieków z obszaru gminy Barwice,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna jednogłośnie 5 głosami za, pozytywnie opiniuje projekt tej uchwały.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLII/246/18 w sprawie ustalenia dopłaty do taryfowych odbiorców usług odprowadzenia ścieków z obszaru gminy Barwice

- 2) w sprawie zmiany „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK Spółka z o.o. na lata 2018 – 2020 na terenie Gminy Barwice”,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja komunalna jednogłośnie 5 głosami za, pozytywnie opiniuje projekt tej uchwały.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.





**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLII/247/18 w sprawie zmiany „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK Spółka z o.o. na lata 2018 – 2020 na terenie Gminy Barwice”,

3) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja komunalna jednogłośnie, pozytywnie opiniuje projekt tej uchwały.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- powiedział, że na komisji, radny Sobolewski, zapytał w jakiej wysokości jest płacony czynsz, jest to 403,93 zł miesięcznie.

**Adam Sobolewski – radny:**

- zwrócił uwagę, iż nie chodzi o czynsz, tylko o podatek od nieruchomości.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- poinformował, iż podatek od nieruchomości dla oświaty jest obniżony i tyle wynosi.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że tu nie chodzi o oświatę, żeby nie mylić pojęć, chodzi o podmiot zewnętrzny, prowadzący działalność gospodarczą. Dodał, że pytał o podatek dla pomiotów gospodarczych. Zapytał, czy burmistrz ma informacje o podatku od nieruchomości dla spółki ZGM? Takie pytanie również padło, jeżeli burmistrz teraz nie odpowie, to zostanie złożona interpelacja w formie pisemnej.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- poinformował, iż za ZGM powinno być 96 tys. ale w umowie jest symbolicznie, burmistrz powiedział, że nie pamięta ile, np. 1 zł.



**Adam Sobolewski – radny:**

- poinformował, iż burmistrz nie egzekwuje podatków i nie realizuje uchwały i przepisów podatkowych, działa w tym momencie na szkodę gminy, jeżeli wyraźnie przepisy mówią, burmistrz sam stwierdza, że ZGM powinien płacić 96 tys. podatku a płaci złotówkę, jest to zaniechanie i uszczuplanie budżetu. Radny dodał, że mógłby powiedzieć, żeby nie płacić podatków, bo są równi i równiejsi. Zwrócił się do rady, komisji rewizyjnej, jest temat do podjęcia.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 1

\_\_\_\_\_ Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym podjęła uchwałę Nr XLII/248/18 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.

Po wyczerpaniu punktu 11, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 12. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 12, poprosił o zabranie głosu Pana Zenona Maksalon – Burmistrza Barwic.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- poinformował, iż zostały odebrane ulice liściaste z małymi uwagami, uwagi zostały poprawione,  
- zwrócił uwagę, iż martwi fakt, że nikt nie chce przystępować do przetargów, 6 przetargów ogłoszonych na budowę przystanku, mimo podniesienia o 100 tys. dalej nikt nie przystępuje, również na ulicę Kwiatową były dwa przetargi, nikt nie przystąpił,  
- poinformował, iż w najbliższych dniach, odbędzie się przetarg na dowożenie,  
- poinformował, iż odbędzie się konkurs na dyrektora Szkoły w Starym Chwalimiu, 18 czerwca br.,  
- poinformował, iż 19, jest rozstrzygnięcie na przedszkole,  
- jeżeli chodzi o podatek dla ZGM, dodał, że jak jest burmistrzem nigdy nie był pobierany podatek,  
- jest problem w zarządzaniu kryzysowym, na terenie gminy pojawiły się 3 miejsca składowania odpadów niebezpiecznych, Łeknica czy Barwice ul. Zwycięzców, Stary Chwalim i Górki. Jest to ponad 20 ton odpadów, należy to zutylizować, we wtorek jest końcowe posiedzenie zarządzania kryzysowego, będzie generalna decyzja co z tym środkami zrobić, bo w tej chwili są przechowywane jedno w Remondisie, drugie w ZGM, ale nie mogą tak być, bo również w tych miejscach stwarzają zagrożenie. Dodał, że ludzie zrobili sobie z tego dobry dochód, składając odpady na prywatnych posesjach, mieszkańcy posesji, nie wiedzą kto to składał, policja prowadzi dochodzenie, badania laboratoryjne wykazały, że jest duże zagrożenie tymi środkami.

Po wyczerpaniu punktu 12, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 13. Trybuna Obywatelska.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 13, stwierdził iż nie ma osób na trybunę obywatelską, w związku z powyższym, zamknął punkt.



#### Ad.14.Trybuna sołecka.

##### **Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 14, poprosił o zabieranie głosu.

##### **Monika Ruzik – sołtys sołectwa Tarmno:**

- zwróciła uwagę, na wyjazdy z miejscowości przy drodze wojewódzkiej, są bardzo zarośnięte,
- zapytała o naprawę drogi do miejscowości Uradz, droga w strasznym stanie, ciężko jest wyjechać.

##### **Edyta Johannssen – sołtys sołectwa Kłodzino:**

- powiedziała, że chce poruszyć dość kontrowersyjny temat sołecki, jakim są pracownicy społeczno – użyteczni, dodała, że mówi teraz w swoim imieniu jako sołtys sołectwa Kłodzino, ale wie, że jest to problem ogólnosołecki. Pracownik w sołectwie jest bezwzględnie potrzebny ale pracownicy którzy są delegowani do pracy w sołectwie, stawiają warunki. Dodała, że ma dużo obowiązków, prowadzi gospodarstwo, ma obowiązki jako sołtys i nie ma czasu, żeby po 150 razy dziennie, pokazywać co pracownik ma robić. Zapytała, kto zajmuje się delegowaniem pracowników na sołectwa, opieka czy urząd. Czy nie można konsultować z sołtysami, kogo zatrudnić.

##### **Marek Domowicz – sołtys sołectwa Gonne Małe:**

- powiedział, że wracając do tematu drogi wojewódzkiej, o której mówiła Pani Ruzik, na ostatniej sesji zadawał pytanie Panu Małkowi, czy interweniował odnośnie wycięcia krzaków. Dodał, że widzi, iż między Przybkówkiem a Gonnym, coś zaczynają wycinać, ale jest tragedia między Barwicami a Gonnym. Drzewa porosły, zwierzęta, wybiegają, jest to poważna sprawa.

##### **Danuta Astramowicz – sołtys sołectwa Ostropole:**

- zgłosiła także konieczność, wycięcia krzaków przy poboczach.

##### **Mirosław Toboła – sołtys sołectwa Piaski:**

- zapytał o drogę Piaski - Liniec, czy wiadomo coś w tej sprawie, nie ma dojazdu do pól.

##### **Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- zwrócił uwagę na grunty będące własnością agencji, zgodnie ze statutem, z przepisami, nie można wykaszać, ustawa zabrania wchodzenia na obcy grunt, jednak jest nacisk społeczny, było spotkanie wczoraj na terenie Parchlina, społeczeństwo jest zdenerwowane że sołtys nie chce zlecić wykaszania, dodał, że nie można kupować paliwa, wynajmować pracownika, może pani radca wypowie się w tej sprawie,
- powiedział, że jest wielki nacisk, że sołtys nie działa w kierunku remontu czy modernizacji, świetlicy było ogrzewanie robione, ale to społeczeństwa nie zadawała,
- poinformował, że po przeprowadzonej na terenie Parchlina, inwestycji, społeczeństwo jest niezadowolone, uważa, że źle jest to zrobione, woda dostaje się, do piwnic. Trzeba jakąś kontrolę żeby to zobaczyć,
- zwrócił uwagę, na pobocza, należy przeprowadzić kosmetykę przy drodze, drzewa są wysokie, korzenie są osłabione, gałęzie spadają, jest to wielkie zagrożenie.

Po wyczerpaniu punktu 14, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

#### Ad. 15. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

##### **Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 15, poprosił radnych o zabieranie głosu.





**Alicja Kowalik – radna:**

- zapytała, jak z płytami, jak z ulicą Kwiatową. Dwa przetargi upadły, dodała, że ma nadzieję, że burmistrz nie odpuści ulicy Kwiatowej i będzie ona wykonana, żeby można było zakończyć inwestycję na ulicach liściastych. Jest tam pięknie, dużo młodych ludzi tam mieszka i nie tylko. Potem poprawimy ul. Małą i Ogrodową. Dodała, że życzy, żeby to miasteczko nabierało kształtu. Podziękowała burmistrzowi, stara się jak może, ale ciężko jest dopiąć niektóre rzeczy.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że było zapytanie, czy nadzorowana przez burmistrza spółka z o.o., składała corocznie deklarację podatkową, odnośnie ustalenia wymiaru podatku od nieruchomości, jeżeli tak to w jakiej wysokości, spółka płaci podatek. Burmistrz odpowiedział już na to pytanie ustnie.

Radny złożył interpelację w sprawie szczegółowej informacji, w jakiej wysokości wnoszone są dopłaty do ścieków dostarczanych przez SM „Zielone Osiedle”, od początku 2018 roku oraz jakie były od września do grudnia 2017r.

**Edyta Johannssen – radna:**

- powiedziała, że ma zapytanie odnośnie pisma w sprawie statutu, jest tam stwierdzenie, że radni znają statut, dodała, że jej zdaniem radni nie znają statutu. Podkreśliła, że statut, to jest święta księga i powinna być wyznacznikiem dla działalności, sołtysów, radnych, gminy i różnych instytucji, zapytała, dlaczego przewodniczący komisji nie wypełniają obowiązku statutowego odnośnie zawiadomień o komisjach, powinno być to na tablicy i na bip.

- zwróciła się w imieniu mieszkańców, bo spotyka się z mieszkańcami, i mieszkańcy przekazują swoje uwagi i spostrzeżenia, do radnej powiatowej w sprawach: dot. remontu drogi Barwice – Sulikowo – pan starosta odpisał, że część drogi, od Barwic do Lubostronia jest uwarunkowana umową z wiatrakami, pozostaje część drogi Sulikowo do Lubostronia. Mieszkańcy Sulikowa twierdzą, że można by tę drogę już zacząć remontować, remont obiecany jest od lat. Dodała, że powiat przeznaczają pieniądze, na remont drogi do pól, pytanie o zasadność takiej decyzji, dlaczego nie remontuje się dróg, którymi ludzie jeżdżą do pracy, do szkół, lekarzy,

- pobocze, z Sulikowa w stronę Białowasu, tam został położony nowy asfalt, pobocze jest bardzo wysokie, jest bardzo niebezpieczne,

- nie wykoszone pobocza, nic się nie dzieje w tym temacie, jest zarządca drogi,

- zwróciła uwagę, iż dwa przepusty Kazimierzewo – Białowas zapadają się.

**Monika Tkaczyk - radna:**

- powiedziała, że chciałaby się odnieść do zagadnienia, które już na poprzedniej sesji rozpoczął radny Adam Sobolewski. Odniosła się do pisma wydziału zarządzania strategicznego urzędu marszałkowskiego woj. zachodniopomorskiego, które zostało wysłane w listopadzie, dotyczy aplikacji złożonej przez urząd miejski w ramach programu rewitalizacji. Ten przedmiotowy projekt przygotowywany przez urząd, poza wiedzą i konsultacjami z członkami rady, został oceniony, jak już wspomniał radny Adam, przez zespół ds. rewitalizacji w sposób dalece niezadawalający. Kolejne korekty i poprawki pomimo, zadeklarowanej pomocy, co jest bardzo ważne i wsparcia merytorycznego zespołu, ciągle były opiniowane negatywnie. Zdaniem radnej, nonszalancja, jaką wykazały się władze, naszego miasta, w procesie zbierania danych, konstruowania dokumentacji wyjściowej oraz ostatecznej tego projektu, prowadzą jednoznacznie do wniosku, iż dobro, przyszłość mieszkańców naszej gminy jest drugorzędną sprawą. Fakt ten potwierdza karta oceny merytorycznej programu, z której wynika, iż na 42 omówione zagadnienia, aż 23 uzyskały ocenę negatywną, do korekty a jedynie 19 pozytywną. Zespół oceniający projekt, określił mankamenty opracowanego programu a pomimo tego nie wykazano, w nim m.in. projektów nie inwestycyjnych na liście projektów głównych. Udział w tym projekcie, był szansą na rozwój znacznych obszarów naszej gminy, przy wykorzystaniu środków zewnętrznych unijnych. Szansa ta została zaprzepaszczona przez nasze władze. Zawniosowała o przeprowadzenie na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, weryfikacji projektu, wskazania co się zadziało.





- Odniosła się do pisma zastępcy burmistrza skierowanego do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Barwicach, w sprawie przedłożenie przez radnych sprawozdania ze swojej działalności w obecnej kadencji. Zwróciła się z prośbą o podanie podstaw prawnych do złożenia przedmiotowego wniosku przez z – cę Burmistrza Pana Piotra Sadurę. Zdaniem radnej, w świetle aktualnych przepisów i obowiązującego systemu prawnego, burmistrz pełni rolę organu wykonawczego, rada zaś sprawuje funkcję uchwalodawczą, opiniodawczą oraz kontrolną wobec urzędu. Radni pełnią swoje obowiązki nie tylko poprzez półroczne spotkania ale każdego dnia, podczas licznych spotkań indywidualnych ze swoimi wyborcami – i to oni decydują czy mandat dany im został wykorzystany w sposób oczekiwany i właściwy czy też roztrwoniony. W tej sytuacji żądanie Pana zastępcy burmistrza w sposób rażący, narusza przywołany w piśmie statut rady, ale także przepisy ustawy samorządowej. Dodała, że oczekuje od zastępcy przygotowania zestawienia zgłaszanych w tej kadencji przez radnych postulatów, wniosków, interpelacji itp., które zostały zrealizowane przez władze miasta. Bilans ten pozwoli na dokonanie analizy poziomu współpracy przedstawicieli urzędu z członkami rady.
- powiedziała, że dołącza się do uwag odnośnie poboczy,
- powiedziała, że dostała informację od osób, które mieszkają przy parku, proszą o większe zaangażowanie służb porządkowych w godzinach wieczornych.

**Edyta Johannssen – radna:**

- zgłosiła do radnej powiatowej, temat drogi Kłodzino – Piaski. Mieszkańcy też przyjeżdżają do gminy w tej sprawie, a to nie jest droga gminna ale powiatu, stan jest tragiczny, tam mieszkają ludzie, droga jest łatana, dzięki pomocy zastępcy burmistrza, to jest grzeczność pana zastępcy, bo to nie jest droga gminna, jest zarządca drogi, niech zarządca to uporządkuje, żeby karetka mogła wyjechać. Zapytała, czy musi tam dojść do tragedii.

**Anna Kieling – radna:**

- zwróciła się do burmistrza z zapytaniem odnośnie konkursu na dyrektora szkoły w Starym Chwalimiu, ponieważ w trakcie obrad komisji, była informacja, że termin został zamknięty i wpłynęła jedna oferta. Natomiast burmistrz na sesji, mówił tak jakby ten termin został przedłużony,
- zapytała o chodnik przy rzece Gęsiej, czy to podejście zostanie zrobione.

**Piotr Małek – radny:**

- zapytał czy treść interpelacji, została umieszczona na BiP, prośba o udzielenie informacji.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy burmistrz planuje (jako organizator) do końca kadencji, zrobić zebrania sołeckie podsumowujące, czy w innym celu,
- zwrócił uwagę na sprawę strzelnicy w Starym Chwalimiu, na zebraniu sołeckim to było podnoszone, dodał, że napisał pismo w imieniu mieszkańców, dla mieszkańców jest to nie do końca zrozumiałe, skoro trzeba nadać regulamin, jeżeli jest wymagany poza uwagami mieszkańców, konkretny dokument, opinia, poprosił o przygotowanie takiego dokumentu. Będzie zebranie, dot. funduszu sołeckiego, wtedy zostanie podniesiony ten temat. Strzelnica to jedna z niewielu dobrze działających, zmarł niestety pan który się tym opiekował, działał aktywnie, byli chętni, chcieli to dzierżawić, zawsze są mankamenty, ale po to jest regulamin żeby zminimalizować takie rzeczy. Poprosił o podjęcie tematu, bo idzie sezon letni i żeby to nie upadło.

Po wyczerpaniu punktu 15, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad.16. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 16, poprosił o zabranie głosu Panią Ewę Nowosielską radną powiatową.





**Ewa Nowosielska – radna powiatowa:**

- powiedziała, że kwestie które podnoszone są przez radnych, sołtysów są jej częściowo znane i częściowo przez nią monitorowane. Dodała, że po raz kolejny, ponowi interpelacje w tym temacie, zgadza się co do zasadności interpelacji, 14 czerwca odbędzie się sesja absolutoryjna, w tym terminie zostaną złożone interpelacje.

Po wyczerpaniu punktu 16, przewodniczący komisji zamknął punkt.

Ad. 17. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 17, poprosił o zabranie głosu burmistrza Barwic:

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- powiedział, że jeżeli chodzi o wycinkę traw, to w kierunku Szczecinka, maszyny jeżdżą,  
- jeżeli chodzi o Urząd, ustalenia z lasami były takie, że oni się dołączą finansowo, montaż finansowy był zrobiony, teraz nowe władze rozdzielają jakby obwody leśne i to przechodzi na Czaplinek, trzeba z następną dyrekcją coś ustalić. Tam jest materiał zawieszony i będzie poprawione, tylko na odcinku między lasem a asfaltem,  
- odnośnie pracowników społeczno - użytecznych, wybierani są ludzie, z ciężką sytuacją materialną, nie ma kogo przyjąć do prac publicznych, w ciągu tygodnia 3 osoby zwalniane za alkohol,  
- odnośnie dróg wojewódzkich, zgłaszał to pan Stanisław, wyjazd od Ostrowąsów w kierunku Chwalimia, jest to zgłoszone telefonicznie, będzie wycięte,  
- droga Piaski – Liniec – jest ustalone z lasami, po rozmowie, lasy swój odcinek zrobią, do pól przez las będzie droga zrobiona,  
- prace po inwestycji wodociągowej w Przybkowie, był pan zastępca, opinia od nich jest, że jest dobrze, to było poprawione, została jeszcze kosmetyka, burmistrz zwrócił uwagę, na materiał, który został kupiony i leży dwa lata w sołectwie,  
- odnośnie Kwiatowej, wszystko jest robione, aby inwestycja była,  
- odnośnie dopłat do ścieków, pyta Pan Sobolewski, dla całej gminy, dla gospodarstw domowych, mieszkańcy płaci do wody 11,08zł, dopłata do wody ze strony gminy wynosi 2,45 zł. Na Zielonym Osiedlu, dopłat do wody nie było, i to nie obowiązywało. Ścieki, dopłata 13,73 zł dla wodociągów PWiK, mieszkańcy płaci 7,81 zł, na dzień dzisiejszy mieszkańców obowiązuje jedna cena, jest ustanowiona i tak płacili mieszkańcy „Zielonego Osiedla”.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że powtórzy jeszcze raz, poprosił o informację w jakiej wysokości wnoszone są dopłaty do ścieków, które są dostarczane przez spół. „Zielone Osiedle” do PWiK, zapytał z kim PWiK ma podpisaną umowę na odbiór ścieków, z mieszkańcami czy mieszkańcy mają umowy indywidualnie.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- odnośnie rewitalizacji, powiedział, że odpowie na to pytanie Pani Nowosielska,  
- odnośnie zapytania Pani Kieling o konkurs na dyrektora w Starym Chwalimiu, wpłynęła jedna oferta,  
- odnośnie remontu schodów, ZGM, po skończeniu alejek na cmentarzu, będzie to robił,  
- odnośnie strzelnicy, były ustalenia z sołtysiem, że będzie zebranie wiejskie, będzie opinia zebrania wiejskiego, bo taki był wymóg ale zebrania wiejskiego nie było.

**Anna Kieling – radna:**

- powiedziała, że sprawa schodów, jest bardzo ważna, a nie dostała odpowiedzi, więc pytanie dodatkowe, to kiedy będzie zakończony cmentarz, ZGM wygrał przetarg na wykonanie alejek, kiedy zakończy to zadanie.



**Zenon Maksalon – burmistrz Barwic:**

- poinformował, że w wakacje będzie to zrobione, ZGM ma 2 miesiące na wykonanie inwestycji na cmentarzu.

**Zygmunt Kula – sołtys Nowego Koprzywna:**

- odniósł się do zakupionego materiału, powiedział, że jest to prawda, materiał leży ale nie ze względu że sołtys to zaniedbał, tylko był ciegi wodny nie zrobiony, później opady, przy tym była inwestycja wodociągowa. W tej chwili, wykonawca złożył ofertę i na dniach będzie to zrobione.

**Ewa Nowosielska – Kierownik Referatu Promocji:**

- poprosiła aby nie używać sformułowania, że LPR uzyskał negatywną opinię, bo tym samym jednocześnie przyjmuje się, że został on z konkursu odrzucony, a nadal ma status do korekty. Nieprawdą jest, że jakkolwiek termin został przegapiony w związku, z powyższym, poprosiła, aby nie zarzucać tego, iż pracownik nie dopełnił obowiązków służbowych. Obowiązujący termin jest do 1 października 2018 r. Jest to uzgodnienie z wydziałem zarządzania i z WUBEM. Jest to związane również z konkursem, który trwa aktualnie. Termin jak najbardziej jest, nigdy nie przepadł, można zapoznać się z korespondencją z urzędem marszałkowskim. Powiedziała, że chciałaby zapytać panią radną, jakie poprawki były negatywnie ocenione, ponieważ nie złożono poprawek w liczbie mnogiej, złożona została korekta 20 kwietnia, przesłana do zaopiniowania korekta LPR gminy Barwice oraz poprawione załączniki graficzne, co budzi najwięcej problemów bo jeżeli chodzi o część wskaźników nie ma danych. Gmina została zobowiązana m.in. do dokonania analizy środowiskowej a parametry jeżeli chodzi o czystość środowiska, najbliższe stacje pomiarowe nie są zlokalizowane na terenie gminy Barwice. Zwróciła uwagę, iż nie ma czegoś takiego jak negatywnie ocenione poprawki. Poprosiła o nie używanie takich sformułowań bo przekreśla to pracę sołtysów, burmistrza.

**Adam Sobolewski- radny:**

- powiedział, że stara się na bieżąco śledzić to co się dzieje, w zarządzie województwa, śledzi stronę, podobno było spotkanie, podsumowujące LPR województwa zachodniopomorskiego, gdzieś nad morzem, zapytał czy kierownik tam była.

**Ewa Nowosielska - Kierownik Referatu Promocji:**

- poinformowała, iż reprezentował samorząd Burmistrz Maksalon.

**Adam Sobolewski – radny:**

- zwrócił uwagę, iż było spotkanie podsumowujące, czyli podsumowuje się coś co było zakończone. Wskazał na brak LPR w zeszłym roku, nie został załączony jako załącznik, nie było wiadomo co tam jest, wszystkie uwagi, sugestie radnego, zastępcy burmistrza, radnej Edyty w żaden sposób nie zostały wzięte pod uwagę. Pismo z 29 listopada, które wykazało szereg uwag w karcie oceny, żeby pracować to wtedy nie byli potrzebni radni, sołtysi, dodał, że nie chce ocenić pani Ewy, może ocenić tylko burmistrza, za ten fakt niedopilnowania tej kwestii jest odpowiedzialny burmistrz, a w jaki sposób burmistrz rozliczy osoby, które pracowały nad tym, to jest zupełnie inna sprawa. Ten problem powstał kiedy, wtedy kiedy radny Sobolewski złożył interpelację.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- powiedział, że można to przenieść na komisję.

**Jan Rudnikowicz – Sekretarz Gminy:**

- powiedział, że po ostatniej sesji poprosił o utworzenie zakładki dotyczącej interpelacji, musi sprawdzić czy została utworzona,

- odniósł się do pisma, które podpisał zastępca, jest to zapis w statucie, sprawozdanie radnych po kadencji. Statut jest na stronie bipu, poprosił o przeczytanie statutu, taki statut radni przyjęli i mają obowiązek złożyć sprawozdanie z 4 letniej kadencji, tego oczekują wyborcy.





Po wyczerpaniu punktu 17, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad. 18. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 18, poinformował, iż na ostatniej sesji interpelacji nie było, natomiast Pan Małek składał interpelacje 28 marca br. Przewodniczący Rady informował, że radny nie otrzymał na jedną odpowiedź, odpowiedź została udzielona 25 kwietnia, wpłynęła do biura 26 kwietnia. Przewodniczący Rady, przypomniał zapytanie radnego Małka, że to co radny zgłosił nie zostało przyjęte jako interpelacja, tylko zapytanie, wnioski, bo interpelacja w imieniu klubu to nie jest interpelacja, i tak burmistrz odpowiedział. Następna sesja XLIII jest planowana na 27 czerwca br., jest to sesja absolutoryjna, sprawozdanie finansowe, sprawozdanie z wykonania budżetu. Wszystkie komisje opiniują, ostateczna opinia komisji budżetu i finansów. Będzie również sprawozdanie z programu współpracy za 2017r. Przewodniczący, przedstawił jakie pisma wpłynęły do biura rady do wiadomości, odpowiedź na zapytania radnego Małka,

- pismo burmistrza do RIO o sposobie wykonywania wniosków pokontrolnych,
- pismo burmistrza kierowane do radnej Tkaczyk,
- pismo dot. obowiązków radnych na koniec kadencji,
- wniosek radnego Małka w sprawie remontu przepustu.

Przewodniczący poinformował, iż sesja jest planowana na godzinę 8 wstępnie, zbliża się koniec kadencji, będą robione zdjęcia na zakończenie kadencji, będzie o tym informacja, poprosił o pełną frekwencję sołtysów. Poinformował, o zmianach statutu gminy, wynikających z obowiązków ustawowych, dodał, że przekazał materiały sekretarzowi, i jest do dyspozycji, jest także w kontakcie z przewodniczącym komisji budżetu i finansów, która opiniuje projekty uchwał, Poinformował, iż ze zbiórki na leczenie Jakuba Żelazowskiego, zebrano 1080 zł, jest protokół ze zbiórki z wpłaty,

- odnośnie pisma w sprawie statutu, poinformował, iż uważa, że zna statut, ale zawsze stara się przed podjęciem decyzji zobaczyć do statutu,

Dodał, że rozmawiał z przewodniczącym komisji rewizyjnej, dobrze, żeby to przed posiedzeniem sprawdzić, jak są powiadamiane jednostki organizacyjne,

- odnośnie umieszcza zawiadomień w BIP, odpowiada za to administracja, radni nie mają na to wpływu.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że to on wywołał, ten temat, przewodniczący komisji, przygotowując komisję ustala termin komisji, wysłał zawiadomienia, jak sporządza zawiadomienie i wysyła w formie elektronicznej, to powinien to wysłać do administratora, a nie do sekretarza bo skąd sekretarz ma wiedzieć, kiedy jest posiedzenie.

**Katarzyna Hołyńska – Ryndak – radca prawny:**

- przewodniczący komisji, chcąc zwołać komisje musi to zrobić poprawnie, czy to poprzez pracownika biura rady, czy zawiadamia sam. W kwestii kontroli w statucie te kwestie są uregulowane, ale teraz statut się zmieni znowu, pewne rzeczy. Osoba kontrolowana musi o tym wiedzieć, kiedy będzie kontrola.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- powiedziała, że poprosi o podstawę prawną, że burmistrz ma narzędzia, żeby mobilizować radnych, nie chodzi o statut.

Po wyczerpaniu punktu 18, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.19 Oświadczenia i komunikaty.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 19, poprosił o zabieranie głosu.



**Monika Tkaczyk – radna:**

- powiedziała, że ubolewa nad tym, że nie poddano pod dyskusję podwyżki dla burmistrza, bo jest to ważne,
- drugi punkt, dotyczy pielgrzymki, która wyruszyła z Barwic, podczas długiego weekendu majowego na górę chełmską, zaangażowanie młodzieży, pielgrzymka została niezwykle miły czytelny akcent barwickiej młodzieży, mówiono o Barwicach, pani Urszula Bobrycka przyjęła pielgrzymkę w świetlicy, przyjęto pielgrzymkę w Rosnowie, Manowie,
- zwróciła uwagę, iż w długi weekend majowy, burmistrz podjął decyzje, burmistrz jest zarządzającym własnością publiczną, że dzieci powinny iść do szkoły.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- powiedział, że to dyrektorzy podjęli taką decyzję.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- poprosiła o oddawanie głosów na chór „chwytaj dzień”, wspaniały akcent gminy, lista przebojów ludowych, radio Koszalin, można głosować do czwartku do godz. 18.00.

**Adam Sobolewski – radny:**

- poinformował, iż padło na komisji komunalnej, zapytanie o zamknięcie roku bilansowego spółki ZGM, burmistrz przedstawił informację, radny powiedział, że jest osobiście tym zaniepokojony, bilans minus 181 tys. to jest kwota nie wynikająca z odpisów, tylko czysta strata związana z funkcjonowaniem. Kto miał racje, Sobolewski, wtedy kiedy mówił i był przeciwny podniesieniu kapitału zakładowego spółki, czyli podniesienie kapitału zakładowego było celowe, po to, żeby spółka nie upadła, nie po to, by się rozwijała. Dodał, że udzielenie absolutorium burmistrzowi jest w czerwcu, w miesiącu wrześniu jest kwestia omawiania spółki ZGM, najpierw udzielamy absolutorium a nie wiemy jak wygląda sytuacja spółki ZGM, którą zarządza burmistrz. To jest troszkę wywrotne, a jest to bardzo ważne.

**Alicja kowalik – radna:**

- powiedziała, że została zakończona wystawa znaczków pocztowych, podziękowała mieszkańcom.

**Piotr Małek – radny:**

- powiedział, że 22 maja br., uczestniczył w urzędzie wojewódzkim na spotkaniu z wicewojewodą, na temat bezpieczne lato 2018 trasy alternatywne nad morze. Byli przedstawiciele zarówno policji, jak i poszczególnych zarządów dróg. Dostał informacje -wykaz przebudowy dróg, które otaczają gminę Barwice, droga 171, 172. Rejon dróg wojewódzkich w Białogardzie, będzie przebudowywał drogę 172 z miejscowości Połczyn Zdrój do Barwic, długość odcinek 4,67 km, termin realizacji do 28 września 2018r. Jeżeli chodzi o drogę nr 171 rejon dróg woj. Drawsko będzie realizował odcinek od m. Sikory do granicy rejonu dróg 2.130 km, do końca sierpnia 2018r. „prace już się rozpoczęły. 3 odcinek, trasa Bobolice – Grzmiąca, termin realizacji do końca czerwca 2018r.

Po wyczerpaniu punktu 19, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 20. Zamknięcie sesji.


**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany,
- zamknął XLII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Obrady zakończono o godz. 10.15.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęglowska - Kikun

PRZEWODNICZĄCY RADY  
  
mgr Edward Trejnis